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Studenten met een beperking  -  Internationale mobiliteit

In het kader van de internationalisering van het hoger onderwijs keurde de Vlaamse 
Regering in september 2013 het actieplan ‘Brains on the Move’ goed. Daarmee 
engageerde de Vlaamse Regering zich om mobiliteit van studenten te stimuleren. 

De Vlaamse doelstelling is om tegen 2020 minstens één op drie van alle afgestudeerden 
een internationale ervaring te bieden. Het actieplan ambieert ook dat 33% van de 
mobiele studenten uit ondervertegenwoordigde groepen komt, waaronder studenten met 
een functiebeperking. Het registreren van de duur en de categorie of type van de 
functiebeperking is mogelijk sinds 2008-2009. 

1. Welke acties heeft de minister al ondernomen om de mobiliteit van studenten met 
een functiebeperking aan te moedigen? 

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal studenten met een 
functiebeperking dat deel heeft genomen aan een internationaal 
uitwisselingsprogramma per type voor de afgelopen vijf jaar? 

3. Welke beleidsconclusies trekt de minister uit deze cijfers? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 569 van 20 september 2016
van KATHLEEN KREKELS

1. Op 10 december 2015 heeft het Departement Onderwijs en Vorming in 
samenwerking met Flanders Knowledge Area een studiedag gehouden met als titel 
‘Mobility for all’. Deze studiedag was gericht op informatie, begeleiding en advies aan 
(potentieel) mobiele studenten, met specifieke aandacht voor het motiveren van 
studenten uit ondervertegenwoordigde groepen in het hoger onderwijs. Hiervoor is 
o.a. samengewerkt met SIHO (Steunpunt Inclusief Hoger Onderwijs).

Daarnaast is er binnen alle mobiliteitsprogramma’s voor studenten een extra 
financiële bijdrage voor studenten uit ondervertegenwoordigde groepen, vastgelegd 
bij Besluit van de Vlaamse Regering in 2015. 

Tot slot is in de promotiecampagnes opgezet door het Departement Onderwijs en 
Vorming de voorbije twee jaar rekening gehouden met het naar voor brengen van 
ook studenten uit ondervertegenwoordigde groepen. In 2016-17 is er voor gekozen 
om een promotieboekjes op te maken enkel gericht op deze groepen met 
getuigenissen van bijvoorbeeld een student met een studietoelage, alsook van 
bijvoorbeeld een student met een functiebeperking (blinde mobiele student). Deze 
boekjes zullen in oktober 2016 wijd verspreid worden. 

2. Zowel de registratie van de internationale mobiliteit als de registratie van studenten 
met een functiebeperking is momenteel in ontwikkeling. Met betrekking tot de 
mobiliteit wordt nu vanaf het academiejaar 2016-2017 gestart met een 
gedetailleerde registratie in DHO 2.0. Met betrekking tot de registratie van studenten 
met een functiebeperking maken de instellingen momenteel de nodige afspraken om 
in de toekomst fijnmaziger te registreren dan de vrij beperkte vorm die momenteel 
gangbaar is, namelijk van enkel studenten met een VAPH-registratie. Het is dus nog 
te vroeg om de gegevens van studenten met een functiebeperking te kunnen 
koppelen aan de mobiliteitsdata. Er zijn echter wel duidelijke perspectieven dat dit in 
de toekomst op een accurate wijze zal kunnen. Een gedegen monitoring zal kunnen 
opstarten vanaf 2017.

3. Ongeacht de cijfers die nog niet beschikbaar zijn, blijven er inspanningen om 
studenten met een functiebeperking zo goed mogelijk te stimuleren en te 
ondersteunen bij een internationale mobiliteit.


